



## 身边的暖心事

编前:生活总在给予我们感动,一次帮助,一次提醒,哪怕只是一个微笑……温暖日常就在我们身边。接受温暖,传递温暖,国庆假期,暖心故事在八闽不断上演,一帧帧感人的画面,在这个金秋送爽的节日里,谱写出动人的乐章。

# 顶着风浪下海救人 点赞这些平凡“勇士”

■海都记者 庄乌沉 文/图 综合思明快报

10月2日,国庆假期的第二天,在厦门海边连续上演了暖心的救人故事。

一位母亲带着年幼的孩子在厦门黄厝海边游玩,小孩不慎被海浪卷入海中,在游客、市民的联合救助下成功脱险;在环岛南路白海豚雕塑附近海域,一对母女游玩时,因风浪较大不慎落水,危急时刻,一众下海“勇士”齐心协力,最终成功将落水母女救上岸。



江平(左四)从灰衣男子(左二)手中接过落水女孩



两名热心人下海营救落水母女 (视频截图)

## 孩子被海浪卷走 游客市民接力救人

“救命啊!救命啊!”10月2日中午12时50分左右,厦门黄厝海边,滨海派出所治安联盟企业之一某沙滩餐吧的老板江平正在和朋友聊天,忽然听到呼救声。江平和朋友抬眼一看,只见不远处,有几个人焦急地望着海里,随着海浪的起伏时进时退并大声呼救。

意识到有人落水后,江平和朋友循声迅速跑向事发海边。“当时我们距事发地点就100米左右,很快就到了,发现海水中有一名穿灰色上衣的男子,正在奋力营救一名落水的小女孩。”江平告诉海都记者。

由于海浪一波接着一波,他们也不敢贸然靠得太近,准备瞅准时机搭把手。几个海浪起伏后,眼见灰衣男子体力有些透支,江平抓住机会,上前一步,接力抱住了小女孩,奋力往沙滩上跑。

“跑到沙滩上的安全区域后,可能因为受到惊吓,小女孩呛了不少海水,我就拍拍小女孩的后背,她吐了一些水出来。因为施救及时,孩子并无大碍。”江平说,随后孩子母亲赶来,他们就将孩子交给了她,并嘱咐他们游玩要注意安全。孩子母亲连连道谢,随后便离开了。“还好当时浪还不

算很大,如果浪再大一点,再把灰衣大哥和小女孩卷入海中,就很危险了。”事后回想起这一幕,江平仍心有余悸。

江平说,救人的灰衣男子是一位游客,年纪在四十岁左右,救完小孩后,就和他对视了一下,互相拍了下肩膀,并没有过多交流,很快便离开了现场。“当时我也就是搭把手,没想到被人拍了,传到网上。”江平说,其实在海边时常会碰到这种事,很多人都会出手相助,“这样的好人好事太多了,而且事后基本上不留名,真的很让人敬佩。”

## 海边大浪卷走母女俩 周边商户和保洁员跳海救人

无独有偶,10月2日上午9时50分,一对母女在厦门环岛南路白海豚雕塑附近海域游玩时,也因风浪较大不慎落水。

危急时刻,在附近做生意的林建煌看到此情景,第一时间冲进海中救援,拼命抓住孩子的手。

此时,负责该沙滩区域保洁的厦门思明建发城服发展有限公司保洁员甘银祥发现情况后,也立即加入了救援,他拿起岸边的游泳圈,脱下衣服、鞋子冲进海里,与林建煌合力将母女救上岸。据甘银祥描述,当时

海浪差不多近两米高,成年人也无法稳稳站立其中。救援过程中,参与救援的市民被大浪打倒数次,通过一众下海“勇士”齐心协力,以及岸边的热心群众合力,最终把人平安救回岸上。

对于勇士们的善举,网友纷纷竖大拇指点赞!

@薛小mo:凡人善举,好人一生平安!

@Alisa云:为见义勇为者点赞,为有爱的厦门人点赞!

@安琼:不是生活在海边的人不知道大海的威力,救人善举值得表扬!

@米洛:向每一位参与救人的群众点赞!

## 凌晨3点多 他跳进寒冷池塘救人

海都讯(记者 庄乌沉)4日凌晨3点多,一位140多斤重的民警,跳到寒冷的池塘中,将一名180多斤重、因醉酒被困水中的男子救起。此事发生在厦门市同安区五显镇辖区。

“快救救我老公,我老公酒后被困在池塘里上不来,麻烦你们过来帮忙啊!”4日凌晨将近3点,厦门市同安区五显派出所接警后,民警卢振业和同事林家明、林来发立马赶往现场,几分钟后就到达事发地——宋宅村

的一个池塘边。在现场,卢振业等人向报警人了解到,水中男子系其丈夫,酒后不慎被困水中。此时,池塘中的男子突然开始喊救命,并有沉入水中的迹象。旁观的村民提醒水深有两米多,并且水底均是淤泥。

此时已是凌晨3点多,天气较冷,水温偏低。因池塘面积较大,救生绳长度不够,无法直接抛给溺水者进行施救,而现场只有卢振业会游泳,为了确保群众

的生命安全,他顾不得危险,穿上救生衣便立马下水救援。游了将近20米后,卢振业到达溺水者所在位置,并顺势抱住了溺水者。由于溺水者已经有了脱力症状,比较紧张,慌不迭地抓住卢振业,影响了卢振业的救援。“幸好我在警校考过救生员证,学过比较专业的水中救援知识,当时我叮嘱溺水者不要着急,只要配合我就没事。”卢振业告诉海都记者。说归说,但是卢振业意识到,

对方的体重明显比自己重,要想把他解救上岸也有一定困难。不过在卢振业的水性较好,加上具有专业的救生知识,他抱着溺水者慢慢游向岸边,并在同事的帮助下,最终将溺水者施救上岸。

溺水者被救上岸后,到场的120确认其身体无大碍,便让其妻带回照看。经了解,溺水者康某身高1.8米左右,体重180多斤,当天饮酒后不慎被困水中。



卢振业(右)下水救人 (警方供图)